

LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 26 de Noviembre de 1936

Romancero en prosa de la Guerra Azul

Cuando la camisa azul era un grito...

A una viejecita de cabellos blancos, la rodean hombres de mañana, niños de hoy. Visten camisa azul. Son «flechas».

Les dice así:

«No creáis que es cuento. No fué antes como ahora la camisa azul, alegre pregón de la calle. Por el contrario, era grito doloroso que pugnaba por afirmarse en peligros. Os parecerá cuento, pero era así.

La escuchan los niños de hoy, hombres de mañana con los ojos y bocas abiertas. Ansiedad. Avidez. Hambre de emociones.

Prosigue la viejecita de cabellos blancos:

«Os contaré un suceso de tantos. Ocurrió en Palencia, una ciudad pequeña pero muy bonita, muy limpia, muy clara.

En un día de invierno, cuando el frío azota el rostro de las parejas de novios que se guarecen en los soporales, dieron cara a la luz espléndida de un principal café, donde hay reservado elegante para un baile fino, tres bellas muchachas. Atravesaron el umbral, miraron alegres al público, y aquí, entre el rumor optimista del baile, un grito se oye. Un grito en la noche como escribiría un novelista de principios de siglo. La orquesta interrumpe su música, las parejas detienen el paso, hombres y mujeres miran.

¿Sabéis de donde partía el grito? ¿Podéis siquiera presumir lo que había causado tanta expectación?

Pues la cosa era muy sencilla. Las muchachas se habían despojado del abrigo, las muchachas se disponían, porque son bellas, a aceptar requerimientos insistentes para bailar. Las tres muchachas no habían desplegado los labios. Pero las tres iban con camisa azul, y era el azul de sus camisas lo que gritaba, lo que emocionaba, lo que paralizaba la música, la danza y el amor.

Se rehizo el público, se escuchó de nuevo a la orquesta y las tres bellas muchachas bailaron, rieron. Pero vinieron después los meses de tenaz y grosera persecución. Hubo gobernador idiota que las multó; fueron procesadas. Vestir camisa azul, para los de la camisa bermeja, era un delito imperdonable. Las juz-

garon; fueron condenadas. Tuvieron que huir. Una mañana primaveral abandonaron Palencia, privándose del gozo de haber visto el alborear de España Azul, marco magnífico para su camisa castigada, ya en libertad y en vuelo victorioso por las calles. Se refugiaron en una capital, por desgracia no de las incorporadas a nuestro levantamiento.

La viejecita de cabellos blancos no puede seguir. ¿Cuál será la última parte de este suceso? ¿Vivirán? ¿Volverán con nosotros aquellas bellas, alegres y decididas muchachas que vistieron camisa azul entre las luces y la música y la alegría de un gran baile, no menos emocionante y heroico en este caso, que la tiniebla sagrada de las catacumbas, cobijo de los primeros cristianos?

No puede concluir la viejecita de cabellos blancos. Los niños hoy, hombres de mañana, la miran a través de una cortina de lágrimas. «¡Entonces—la dice uno de ellos—si que sería bello y heroico vestir la camisa azul!» «¡Cuántos no hemos de honrar—dice otro de ellos—, a quienes la vistieron como estas tres jóvenes de Palencia!»

La viejecita de cabellos blancos los oye y llora también. La viejecita de cabellos blancos que cuenta realidades que parecen cuentos, y que es, con sus canas, sus dolores y sus angustias, verdadera imagen y representación de España, que conoce y aprecia bien a sus mejores hijos. Viejecita de cabellos blancos, que hoy canta el valor de estas tres hijas de Palencia, que tuvieron aquellos días tristes y grises, la decisión y alegrías peculiares de nuestra vieja guardia. Viejecita de cabellos blancos, España, que hoy pregunta al viento y a los caminos y a las ciudades, si estas tres hijas de Palencia encontraron en algún sitio suelo y asilo y si podrá abrazarlas pronto. Para verlas de nuevo con la camisa azul que no es ya como entonces grito de protesta, sino himno de multitud, llenando la calle. La camisa azul que vistieron, mujeres, en los días que se precisaban para vestirla, coraje de varones.

¡Nuestra bandera provincial!

La enseña de Falange que nos cobijó en los días del sufrimiento y hoy tremola gloriosa en los campos de batalla.

¡Falange Española de la provincia de Cáceres pide su bandera!

¡Falangista: Contribuye a la suscripción para la bandera de tu Falange!

¡Simpatizantes: Engrosad esta suscripción con vuestras aportaciones!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los donativos tanto personales como por giro postal u otro medio análogo, se harán en la Jefatura Provincial, General Ezponda, 1, Cáceres.

tosísimos a desempeñar los cargos que se les encomiendan.

En este homenaje al salvador de España, no podía estar ausente la mujer extremeña y así vemos que en muchas localidades van las jóvenes visitando al vecindario, invitándole a que contribuya a la realización del noble y patriótico fin que se persigue.

Felicitemos a cuantos, de una u otra manera, se suman a este monumento nacional en honor del ilustre y valeroso caudillo y estamos seguros de que nuestra provincia será de las primeras en esta manifestación de gratitud y admiración que España le debe.

Lea V. LA FALANGE

JUAN BARRA

GUARNICIONERO

SAN JUAN NUM. 13

Se hacen toda clase de encargos de correajes y para balillas

Nota a los médicos

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.
¡Arriba España!

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Una señora que conocemos mucho, está preocupadísima por la suerte que puedan correr las fieras del Retiro.

Vamos a sacarla de dudas, porque nos consta que no pasan hambre. Como hay tantos rusos en Madrid, la carne de burro, que es su alimento, no ha de faltarles.

Y en que puedan soltarlas, no hay que pensar, pues los leones—que antes eran rojos, y de ahí el nombre del célebre batallón—son fascistas desde el 18 de Julio para acá.

Y sería peligroso darles suelta.

Sin que respondamos de su verosimilitud, se dice que el famosísimo ex-torero, Rafael Guerra (Guerrita), en una reunión donde había muchas señoras, dijo que llamar a los rojos hijos de la Pasionaria, era una pamplina; había que darles su verdadero nombre... y lo soltó con todas sus letras, con el consiguiente escándalo de las damas.

¡Cosas del viejo y castizo ex-torero, que no entiende de eufemismos!

Nosotros diríamos que todos los marxistas son lo que Don Quijote dijo a Ginesillo de Pasamonte, y así era más disimulado.

El heroico coronel Yagüe, ha dicho en una proclama, que el enemigo está en la retaguardia.

Conformes en absoluto, mi coronel; pero nosotros afirmamos algo más en ese aspecto.

El enemigo, no sólo está en la retaguardia, sino que convive con nosotros, y hasta nos «barbiyea».

¡Palabra!

José Ollero Pérez

ABOGADO

Gestor Administrativo Matriculado
Habilitado de Clases Pasivas
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES

Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas
ROSO DE LUNA, 2 y 4.—TELÉFONO 349
CACERES

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

El deber de caridad te impone mirar por los necesitados. Para ello, acuérdate del Plato Unico, establecido en los días 1 y 15 de cada mes

¡Viva España!

Dice el gobernador de Cádiz...

Sobre la existencia de obreros parados

Cádiz 23.—En la Secretaría particular del gobierno civil entregaron a los informadores la siguiente nota:

«En recientes visitas a distintos pueblos de la provincia he podido comprobar con verdadero sentimiento que en plena época de trabajo intensivo en el campo existen muchos obreros parados, pues mientras los pequeños agricultores, los verdaderamente agobiados, cumplen con sus deberes ciudadanos dando trabajo al obrero, algunos, y no pocos, de los que tienen dos cosechas en sus graneros y que se creen que este gigantesco y heroico esfuerzo que realiza España es para su exclusivo beneficio y protección de sus egoísmos, limitan miserablemente el empleo de braceros. Se inspeccionará todo esto, y de ser cierto, resultará para ellos una vana ilusión las reservas de sus dos cosechas.

Este Gobierno ha venido a resolver justa y honradamente el problema social, transformación a la que he de contribuir pidiendo facultades extraordinarias si preciso fuera.

La acción de saneamiento y limpieza social no ha terminado, y pronto dará comienzo la segunda vuelta; no lo olviden los que tan equivocadamente se consideran garantidos en sus vidas y haciendas, creyéndose seres privilegiados; los egoístas y malos ciudadanos estorban en esta nueva España.

Cádiz 21 de Noviembre de 1936.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.»

De «A B C» de Sevilla

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO
Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ
ALCÓN

Teléfono, 277
CACERES

El monumento al insigne general Franco

La suscripción en los pueblos de la provincia

Sabemos que los alcaldes de los pueblos de la provincia han recibido con el mayor entusiasmo el ruego de la Junta Provincial pro-monu-

mento al glorioso general Franco para que en cada uno de ellos se constituya la Comisión encargada de recaudar fondos para el homenaje que en el Ferrol, su ciudad natal, va a tributársele por suscripción nacional, como asimismo que los señores párrocos, médicos, farmacéuticos, maestros nacionales y propietarios, se prestan gus-

Sigue el avance en el interior de Madrid.

--La situación internacional acusa una marcada tendencia anticomunista

Alemania y el Japón concluyen un tratado contra el comunismo

Berlín 26, 0'30 m.—El Ministro de Propaganda del Gobierno del Reich, Dr. Goebbels, pronunció ayer, a las diecinueve horas (hora de la Europa Central), un importante discurso que fué retransmitido por todas las emisoras alemanas, dirigiéndose no solo a Alemania, sino al mundo entero. El Gobierno del Reich—dijo—ha concluido un tratado con el Japón contra el comunismo internacional; Alemania y el Japón no quieren soportar más renuencia comunista, por lo que se han visto obligadas a la realización del tratado, formando un fuerte frente que ha de hacer fracasar todo intento bolchevista.

El Japón no permitirá en el Asia Oriental, ni Alemania en el centro de Europa, así como Italia en el Sur, como ya tiene manifestado el Duce, la intromisión del bolchevismo. La realización del Tratado, ha producido gran satisfacción, y el embajador del Japón en Berlín, dijo que no tenían más remedio estos dos países que llegar a este acuerdo, pues los dos han sido los que más han sufrido vejaciones y atropellos en el último Congreso bolchevista celebrado.

El Tratado es de una gran importancia para todos los pueblos, y ha de marcar una

bierno legítimo de España por su estructura de orden al Gobierno del Generalísimo Franco.—(R. Berlín).

Las fuerzas nacionalistas siguen mejorando sus posiciones y se preparan para nuevas y gloriosas jornadas

Berlín, 26.—Noticias recibidas directamente del Cuartel General del generalísimo Franco, dicen que en el día de ayer se rechazaron algunos contra ataques en el sector de Santander y que en el frente de Madrid, continuó la progresión de las fuerzas mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas. También se llevaron a cabo encuentros ofensivos, penetrando patrullas de fuerzas nacionalistas en algunas partes de las trincheras enemigas. (R. Berlín).

Barcos nacionalistas apresan otros de procedencia rusa que contenían material de guerra

Comunica la emisora de Berlín, que en el día de ayer algunos barcos nacionalistas apresaron en el Mediterráneo, otros de procedencia rusa que contenían material de guerra para los rojos españoles. Como se ve—dice dicha emisora—los barcos nacionalistas no han hecho más que cumplir la orden ya dada por el Generalísimo de los Ejércitos nacionales.—(R. Berlín.)

van evacuadas de la capital unas 350.000 personas.

Se han utilizado para transportarlas 25.374 coches ligeros, 2.566 camiones y 269 trenes.

Los gastos de combustible, lubricantes y reparaciones son de muchísima consideración, pues ascienden a varios millones de pesetas.

Destino de los evacuados

Madrid 26, 3 t.—A los evacuados se les pregunta en qué lugar de la España roja quieren fijar su residencia. Si sus deseos coinciden con las

Las sesiones de Cortes

Londres 26, 3 t.—Toda la Prensa inglesa comenta el propósito del Gobierno Largo Caballero de reunir las Cortes en Valencia, el día 1.º de Diciembre.

Un periódico califica este proyecto de pantomima estúpida, pues el Gobierno Largo Caballero ya no representa nada en España, porque en todos los territorios ocupados aún por los rojos, existen otros gobiernos que son los que en realidad, y en mayor o menor medida, ejercen la función de gobernar.

La situación se ha despejado bastante, pues Rusia se limita hoy a lamentaciones contra el reconocimiento del Gobierno de Franco por parte de Alemania e Italia sin reaccionar contra la posición de aquella potencia, a pesar de verla decidida a afrontar la situación ya un a tomar la iniciativa en una guerra en contra del comunismo.

La cobardía marxista se ha evidenciado en los campos internacionales, como ya se evidenció en los de España.

Ne se confirma

París 26, 3 t.—La noticia circulada en estos últimos días de que Alemania había roto sus relaciones diplomáticas con Rusia, no ha tenido confirmación. Parece ser que Moscú ha hecho un alto en su actividad acusando a Alemania de querer provocar contra Rusia una conflagración de estados capitalistas.

El pacto germano-nipón

Berlín 26, 3 t.—Se conocen detalles del pacto firmado entre Alemania y el Japón para oponerse al avance del comunismo. Este pacto contiene sólo tres artículos y en ellos se cimenta una alianza defensiva para luchar contra las doctrinas marxistas.

Se ha invitado a otras naciones a unirse a este pacto y se espera que muchas de ellas den una contestación satisfactoria.

En Tokio la firma del pacto ha sido comunicada a los re-

res de Madrid a las tropas que cercan la capital, había llegado la hora de abandonarla.

Añadió que este abandono no había que interpretarlo como una cobardía, pues no era en realidad otra cosa que un movimiento táctico conveniente para el triunfo definitivo del proletariado sobre el fascismo.

Aspectos de la traición

Madrid, 26, 3 t.—Dicen de Valencia, que Largo Caballero ha firmado un pacto con Moscú, en virtud del cual se ponen a la disposición de Rusia todos los puertos del Mediterráneo que están en poder de los rojos.

No quieren desembarcar

Madrid, 26, 3 t.—Ayer y en el puerto de Alicante ocurrió un hecho muy curioso cuyos detalles se conocen de fuente fidedigna.

Llegó un barco procedente de Odesa, conduciendo un refuerzo considerable de combatientes rusos.

A poco de anclar se ordenó a los soldados moscovitas formar sobre cubierta y se les comenzó a repartir la dotación de municiones así como también viveres en abundancia como para una larga jornada.

Los rusos preguntaron a los oficiales que a donde iban, y al decirseles que iban a Madrid, se negaron en absoluto a desembarcar.

Su actitud ha sido irreduc-

LA FALANGE se vende diariamente en los estancos frente al Gran Teatro y Plaza Mayor y en la Portería del Centro de Falange de la calle de General Ezponda.

conveniencias del mando, se les autoriza para partir hacia el lugar escogido.

Muchos piden ir hacia Guadalupe y pueblos intermedios entre esta ciudad y Madrid; pero la mayor parte marchan hacia Valencia.

En esta ciudad los comités visitan las casas para calcular qué número de refugiados pueden recibir en cada una de ellas.

Los que se van a Francia

París 26, 3 t.—El gobierno Blum ha declarado que en Francia podrán admitir de 30 a 40 mil refugiados marxistas españoles.

Esta cifra ha parecido exigua en los medios gubernamentales y se la comenta en forma muy desfavorable.

Cónsules que se retiran

Barcelona 26, 3 t.—Han salido de esta ciudad, cerrando sus Consulados, los de Austria, Hungría, Ecuador, Guatemala, Uruguay, Chile, Italia y Alemania.

Un día de estos saldrá también de Barcelona el Cónsul General de los Estados Unidos.

Esto se agrava ante la decisión promulgada en el día de ayer por el gobierno sombrero, de conceder a Valencia un estatuto por decreto, y con él una autonomía análoga a la que ya se ha concedido a Cataluña.

Sigue el contrabando

Marsella 26, 3 t.—La policía francesa descubrió cerca de la frontera española, un convoy de camiones que transportaba grandes fardos y cajones rotulados como fruta.

Practicado un registro se descubrió una gran cantidad de armas y municiones, declarando sus portadores que se dirigían con ellas a Barcelona.

La situación internacional

Londres, 26, 3 t.—Toda la atención mundial estuvo pendiente en el día de ayer en la situación internacional.

El discurso de Eden, el pacto germano-japonés y la actitud de Francia, habían creado una enorme tensión diplomática, haciendo aparecer una vez más en el horizonte europeo el fantasma de la guerra.

Casa Castaño

- Cervecería -
- Café Expres -

MORET, 7

TELEFONO, 197

JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería

Relojería «El Cronómetro»

Objetos de Escritorio.—Plumas Stilográficas
Menaje para Escuelas

Arte Religioso

Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales
Emblemas patrióticos

Obras Literarias

Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

APARTADO EN CORREOS, 79

CÁCERES



Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

Candela y Compañía

(Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los lubricantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

presentantes de Francia, Inglaterra y Norteamérica.

Otra intentona

Londres 26, 3 t.—El embajador de la Unión de Repúblicas Soviéticas en Londres, ha solicitado una próxima reunión del Comité de no Intervención en los asuntos de España.

En esta reunión, el representante moscovita piensa solicitar la expulsión de Italia y Alemania de la reunión de potencias signatarias, pues con el reconocimiento del general Franco opina han violado la neutralidad.

Edén ha manifestado que esta pretensión de Rusia está ya contestada con su discurso pronunciado el lunes en la Cámara de los Comunes.

La Pasionaria derrotista

París 26, 3 t.—En un discurso pronunciado por la célebre Pasionaria y transmitido por radio, la célebre agitadora comunista ha dicho que si en un plazo de tres días no habían vencido los defenso-

tible y el barco se encuentra rodeado y estrechamente vigilado en el puerto.

El avance en Madrid

Madrid 26, 3 t.—A pesar del mal tiempo y persistiendo el frío y la humedad, nuestras tropas han continuado el avance por las zonas urbanizadas de la parte N. O. de Madrid.

En el barrio de Argüelles se ha ocupado la fábrica de la perfumería Gal, que desde hace dos o tres días estaba dominada por nuestros fuegos.

Se ha avanzado notablemente sobre Cuatro Caminos marcando nuestras tropas una media línea que amenaza cerrarse sobre el Tercer Depósito.

También se han ocupado muchas trincheras en el Paseo de Areneros.

Anúnciese en

LA FALANGE

Cervecería "EL SANATORIO"
FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES
El Broense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

VIDA LOCAL LA FALANGE

(CENTROS OFICIALES)

Del Gobierno Civil

El excelentísimo señor gobernador general del Estado, en escrito de fecha 18 del actual, me dice lo que sigue:

«Excelentísimo señor: Sirvase V. E. hacer las averiguaciones pertinentes acerca de los organismos de administración local, Bancos oficiales y Empresas que administren monopolios o que tengan a su cargo la realización de servicios públicos para saber si por ellos se cumple el Decreto número 69 de la Junta de Defensa Nacional reiterado por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, con fecha 20 de Octubre («Boletín Oficial» del Estado,

número 9 del día 23). En caso afirmativo, envíe V. E. una relación jurada por los interesados en la que consten las cantidades con que cada funcionario haya contribuido y oficina en la que ha hecho el ingreso correspondiente. Del resultado de su gestión dará V. E. cuenta inmediata a este Gobierno General a los efectos oportunos».

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento por parte de los organismos que se indican, quienes me enviarán expresadas relaciones, en el plazo de cinco días.

Cáceres 25 de Noviembre de 1936.—El gobernador civil, F. Vázquez.

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

El Pacto entre el Japón y Alemania

Berlín por Sevilla, 26, 8'30 m.—Ayer fué firmado el Pacto anticomunista entre Alemania y el Japón, en cuyo documento se establecen tres cláusulas:

Por la primera, los dos Imperios reconocen que el comunismo, por ir en contra de la civilización, es enemigo de la paz universal.

En la segunda, se invita a todas las naciones que sientan la civilización, a sumarse al bloque anticomunista que ha de formar e; y por una tercera, se establece que los dos Imperios se comprometen a comunicarse cuantos incidentes puedan surgir a consecuencia de esta unión, llegando si preciso fuera, a entablar una acción conjunta contra la Rusia soviética.

BAR Casa JUAN

Cervezas

Vinos del país — Aperitivos
Parras núm. 18. Teléfono 512
CACERES

El eterno disco

Madrid por Sevilla 26, 8'30 m.—El ministro de Agricultura ha lanzado un manifiesto a los campesinos en el que, para cuando pasen las presentes circunstancias, les ofrece repartirles las tierras, proporcionándoles además los utensilios de labranza que necesitan.

Conviene recordar —añadía la locutora— que este mismo ofrecimiento lo vienen haciendo desde el año 1935, sin que hasta lo de ahora haya llegado.

¿Que más da?

Madrid (por Radio Sevilla), 26 8'30 m.—Se ha prohibido a los milicianos las detenciones de personas que a su antojo, y siempre arbitrariamente, venían practicando, de las personas que les parecían sospechosas.

Para dar la sensación de que existe autoridad, estas detenciones no se harán sino por orden de la Junta de Defensa, y se llevarán a efecto por una brigada especial dispuesta para el caso.

DIARIO DE LA TARDE

Admite suscripciones que comenzarán a regir desde primero de Diciembre, para dentro de la capital.

Puntos de suscripción:
Oficinas de las Jefaturas Territorial y Provincial.
Imprenta de García Floriano.

Suscripción para la Bandera Provincial de Falange

Lista de donantes

Donante	Pesetas
D. Antonio del Campo	10
D. Antonio Floriano	10
D. Casimiro Inigo	10
D. Jesús Grande Navascués	10
D. Víctor García Calbelo	10

Farmacia, Laboratorio y Droguería

P. Alonso Escribano Lozano

Plaza Mayor, 16 y 18. - Teléfono 247
Apartado, 96 :—:—: CACERES
Depositario para la provincia del Instituto de Biología y Sueroterapia IBYS

El despecho rojo

Madrid por R. Sevilla, 26 8'30 m.—Las autoridades rojas de Málaga, indignadas por la actitud de Alemania, francamente en contra de la barbarie comunista, han asaltado y se han incautado, contra toda ley y todo derecho, la escuela alemana y el Consulado.

En la escuela han establecido el cuartel de las milicias y en el Consulado han instalado las oficinas y los despachos de los jefes.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Margallo, 13 CACERES

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferrería y Coloniales

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores Cáceres Plaza de América
Teléfono 171 Teléfono 290

JAVIER

FOTOGRAFO

Fotografía:
Pintores, núm. 12
Teléfono, núm. 268

CACERES

Venta de Artículos:
Pintores, núm. 23
Teléfono, núm. 241

LAS MODAS

La casa

que más barato

vende

Pintores núm. 12.

CACERES

Falange Española de las J. O. N-S.

Normas de organización de milicias

Escuadra.—Se compone de un jefe, un subjefe y nueve individuos.

Total 11 hombres.

Falange.—Se compone de un jefe, un subjefe, tres Enlaces y tres Escuadras.

Total 38 hombres

Centuria.—Se compone de un jefe, un subjefe, seis Enlaces y tres Falanges.

Total 122 hombres.

Bandera.—Se compone de un jefe, un subjefe, doce Enlaces y tres Centurias.

Total 380 hombres.

Tercio.—Se compone de un jefe, un subjefe, veinticuatro Enlaces y tres Banderas.

Total 1.166 hombres.

Cuadro de Distintivos

Jefe de Escuadra.—Una flecha en plata con la punta en dirección al pecho, bordada debajo de emblema, en el bolsillo izquierdo de la camisa.

Subjefe de Escuadra.—Una flecha en rojo.

Jefe de Falange.—Dos flechas en plata.

Subjefe de Falange.—Dos flechas en rojo.

Jefe de Centuria.—Tres flechas en plata.

Subjefe de Centuria.—Tres flechas en rojo.

Jefe de bandera.—Un yugo en plata.

Subjefe de bandera.—Un yugo en rojo.

Jefe de tercio.—Dos yugos en plata.

Subjefe de tercio.—Dos yugos en rojo.

Los enlaces de Falange, llevarán bordada en las hombreras de la camisa una E. en rojo.

Los enlaces de Centuria. En adelante llevarán la misma E. pero bordada en plata.

El distintivo de Milicias que tienen que llevar sin excepción todos los milicianos, sean o no Jefes, consiste en un ángulo plateado de cuatro centímetros por cada lado y con el vértice hacia arriba, en el brazo izquierdo de la camisa.

Distintivo de Sanidad, una Cruz de Malta que llevarán bordada en las hombreras, en plata los médicos y en rojo los practicantes.

Gran Fábrica de Conservas

La Arenesca

Especialidad en Salmón, Bonito, Anchoas
San Juan de la Arena (Asturias)
Representante en Cáceres:

Francisco Fuentes Lubián
Santa Gertrudis Alta núm. 23
CACERES

El miedo es libre

Moscú (por R. Sevilla), 26 8'30 m.—En virtud de las energicas reclamaciones hechas por el embajador alemán en Rusia, cerca del Gobierno de los Soviets, ha sido indultado de la pena de muerte, el ingeniero alemán Stickling, conmutándose la pena por la de diez años de prisión. |

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 3

¿Qué ganas se tienen!

Tokio, (por R. Sevilla), 8'30 m.—En un encuentro habido en la frontera japonesa, entre fuerzas niponas y un destacamento ruso, se trabó un violentísimo combate en el que los rusos quedaron completamente derrotados.

Todo son lamentaciones

Londres, (por Sevilla), 26 8'30 m.—La Prensa moscovita se queja amargamente de la actitud de Inglaterra, porque a su entender en las reuniones del «Comité de no intervención» parece que se pone al lado de los nacionalistas españoles.

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMISERIA

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

Centro Jurídico Administrativo "GRANDE"

Director: JESUS GRANDE DE NAVASCUES
ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

ASESORIA Y REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Plaza del Duque, 13 Apartado de Correos, 76
CACERES

Droguería y Perfumería

MACEDO

Plaza Mayor, 1 — Teléfono 379 CACERES

La escuela nacional-sindicalista

I
El futuro de España—pase lo que pase y pese a quien pese—es nacionalsindicalista. Lo es porque la Falange tiene voluntad—¿lo oyen todos?—de que así sea.

El ideario fascista, cualquiera que sea su matiz, afirma y revalida aquel antiguo adagio muy español, aunque muy intermitente en la historia española: querer es poder.

De aquí que podamos fijar para la escuela nacionalsindicalista lo que será su rasgo más acusado: la formación del carácter.

Darle temple a las almas blandas de los niños; ir superando la encrespada ola de caprichos en que fluctúan; ir convirtiendo su voluntariedad en voluntad; ir perfilando la orientación finalista de su psicología proponiéndole metas pocas en número y unidas en una sola suprema: he aquí un sacerdocio de maestros nacionalsindicalistas.

El problema del niño supone necesariamente el problema del hombre.

Qué es, de dónde viene y a dónde va? El hombre en cuanto tal es un ser con capacidad y obligación de perfeccionarse por actos de su libre voluntad ilustrada por su razón. Toda perfección supone el acercamiento y ajuste, si es posible, a un modelo infinito: Dios. Todo hombre que no sienta un anhelo de superación de sí mismo, un ansia mística de reverencia y unión con la Divinidad, pierde su categoría.

Todo lo cual supone incomodidades y dolores de espíritu. Por eso el laicismo era la expresión más acabada de una concepción burguesa y sórdida de la vida, del abrogamiento de masas populares sacrificadas a una libertad entendida con cerebro de animales domésticos.

Dicen, a este propósito, nuestros puntos iniciales que el hombre es capaz de libertad en cuanto es portador de valores eternos.

Sólo las cosas y las misiones elevadas recaban respeto. Si en el hombre no existen las dos aspiraciones que le definen—vivir y perfeccionarse—por ser su género y su diferencia específica, deja de serlo.

El hombre que reduce sus aspiraciones a la primera, a vivir, es tan burgués y tiene exactamente la misma jerarquía que un animal doméstico, porque la tendencia a conservarse y reproducirse es innata en cualquier especie animal.

Peró si además de esa tendencia que no es ningún mérito, tiene aspiración y voluntad de perfeccionarse, entonces ya es portador de valores eternos: hay que abrirle paso y hacerle cortesía como a un embajador.

Por lo tanto, la escuela nacional-sindicalista será en primer lugar, confesional.

De esta manera se cumplirá el punto 25 de nuestro programa: «Nuestro movimiento

incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional».

Creemos sinceramente que quien no se toma molestias ni trabajo, ni cumple con la ley de Dios, será un mal ciudadano, que no cumplirá la ley del trabajo en la España nacionalsindicalista. Porque en ella, no somos amantes de la retórica, las fórmulas solemnes y las estúpidas constituciones que no se cumplen. Pero tenemos un programa sobrio y sencillo que dice en el punto 16: todos los españoles no impedidos tienen el deber de trabajar.

Por este estilo sobrio y laconico, puede darse cuenta todo el mundo de la energía que anima a la Falange y de la voluntad implacable y decidida de hacer la revolución nacional-sindicalista.

¡Y, ay de aquél que quiera embalsarla o desviarla! ¡Ay de aquéllos que aspiren a vivir como convidados en el festín nacional!

Por eso en la escuela hemos de imponer a las nuevas generaciones el hondo sentido del deber y del trabajo, empezando por la primera obligación del hombre racional y justo: adorar y sujetarse a quien le creó.

Cuando se sabe y se quiere cumplir con los destinos trascendentales y eternos, es más fácil cumplir las tareas cotidianas no excesivamente duras que impone la organización social. De la escuela nacionalsindicalista saldrá la juventud que sienta la responsabilidad de su destino: no esa juventud mediocre, afeminada y estúpidamente frívolas, del bar y del cinema.

Se arrienda

Una habitación amueblada, exclusivamente para dormir. Gran ventilación. Muy económica. Se exigen referencias y se prefiere a dos amigos.

Razón: José Maestre.

- PERDIDA -

La funda de puñal con cantoneras oro, de Toledo; se ruega la devolución en el Hospital de las Normales, Sala 1.ª, cama 1.

¡CACEREÑOS!

El Hospital de Sangre de Falange Española, necesita con urgencia cincuenta camas.

Pensad que la Falange de Cáceres está en primera línea desde el primer día.

Que está dando generosamente su sangre por la salvación de la Patria.

Que sus heridos merecen vuestra gratitud unánime.

¡¡Demostradlo!!

Cincuenta camas necesita con urgencia el Hospital de Sangre de Falange Española.

El bolchevismo en acción

Siendo la destrucción física del adversario el fin militar de toda guerra, sólo el bolchevismo proclama el «terror» desde un principio como método combativo suyo, y únicamente la guerra civil bolchevista es una guerra de clases. He aquí donde se diferencia de cada otra guerra.

Si no está llevada por la Unión Soviética, ni tiene relación, ni sirve a la revolución bolchevista mundial, cada guerra es «imperialista» en la doctrina bélica del comunismo. El intermedio teórico de las llamadas «guerras nacionales», intercalado por Lenin, representa una estratagema para crear en determinada etapa revolucionaria de la lucha bolchevista por el mando mundial una situación susceptible a la explotación propagandista. «Guerras Nacionales», según Lenin, son las luchas armadas entre naciones y Estados, de las cuales espera el bolchevismo el origen de un «ambiente revolucionario» que puede servirle de escalón a sus conquistas propias. Tales guerras, según las doctrinas bélicas comunistas, son «nacionales» en cuanto tocan a los favoritos del bolchevismo, e «imperiales» donde se trata del lado opuesto. Esta interpretación casuística brinda al bolchevismo una oportunidad de actuar en cada caso sirviendo a sus fines propagandísticos y construyendo casos de «injusticia», con objeto de justificar en cada instante una intervención bolchevista. Tal intervención se realiza bajo el lema de la «Transformación de la Guerra Imperialista en una Guerra Civil».

TRABAJADORES:

Falange Española de las J. O. N. S. verá pronto ondear en toda España nuestra noble bandera símbolo del trabajo, la paz y la justicia. Con impulso juvenil, la Falange reconquista el suelo dolorido de la Patria, y sus cantos de lucha llenan los aires con alborozo. La victoria pone en las sienes de los caídos la palma y el laurel. ¡Arriba España!

Habéis sido testigos horrorizados de la catástrofe preparada por los sicarios de Moscú. España vivía entregada al espíritu asiático de Rusia. Judaísmo, Masonería, Marxismo: he ahí los tres enemigos de nuestra redención.

Respirábamos un aire pestilente de cloaca, de charla infecta, donde se revolaban detritus negativos de vileza y destrucción, que alegres vientos de justicia han logrado purificar.

Ya en los labios ardientes de la lucha sonríe la victoria; y así alegres y seguros, llegamos hoy a ti, obrero de España, y en esta hoja volandera—hija del árbol de nuestra cordialidad—te traemos, algo, muy poco, de nuestro cuerpo y de nuestro espíritu.

El nuevo Estado nacionalsindicalista llega a ti, obrero de España, para ofrecerte su mano en un saludo cordial. Las vilezas de los políticos—de izquierda y de derecha—te han hecho pensar que nuestra bandera es una de tantas, que nuestro ideario es una marcha hacia atrás y nuestro motivo un hijo espúreo del egoísmo capitalista. Así te han engañado; así han puesto en tu mano la pistola homicida y en tus ojos—hechos para mirar tranquilos cielos—las luces rojas de la muerte.

Te engañaron, obrero. Siempre te engañaron. Los de arriba, con sus promesas cuando estaban en las filas de la oposición; los de Rusia, con sus prédicas infames e irrealizables, con sus gritos de antipatria y su falsedad. Sólo viene a ti, noble y claramente, el corazón de la Falange, ¡con la luz del alba nueva. Sólo nuestro ideario te trae la verdad que tú apeteces.

Nosotros decimos en el punto 10 de nuestro programa: «Repudiamos el sistema capitalista, que se desentien de de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes...»

¡Nosotros vamos contra ESO! No se te olvide. Contra ese capitalismo cruel, de perfil judío, culpable muchas veces de tanto suceso luctuoso. Nosotros vamos contra el sentido materialista de la vida, en alto la bandera de la espiritualidad. Destronaremos ese sistema—becerro de oro de los gentiles—y salvaremos a España de la tiranía feudal de los menos, contra la indigencia de los más. Vamos contra ese capitalismo sin patria y sin conciencia, cuyos tentáculos de pulpo in-

La Falange en el frente Carabanchel Bajo, puesto de honor

La hora solemne de la caída de Madrid está próxima a sonar en el reloj de esta cruenta guerra civil que sostienen los hijos de la España auténtica, contra los inconscientes servidores de Moscú. De ella está pendiente la nación entera y aun el mundo todo, porque la España gloriosa que en otros tiempos supo descubrir tierras y emprender magníficas hazañas de humanización, ha vuelto otra vez por sus fueros.

En la hora de ahora, la España de héroes legendarios, de sabios y de santos que frenaron la admiración del mundo, ha sabido romper el dogal que la asfixiaba, y en un supremo esfuerzo de continuidad histórica, de «unidad de destino en lo universal»—que dice la Falange—ha declarado la guerra a muerte—guerra sin tregua ni cuartel—al enemigo común de la Humanidad: al bolchevismo ruso, que naciera en la mente empobrecida y en el corazón viciado de un judío rencoroso.

España vuelve a ser lo que fué: matrona ilustre del mundo, que con generosidad y desprendimiento, ofrece la vida de sus hijos en sublimes aventuras de humanitarismo romántico.

La España que realizó las gloriosas gestas medievales, expulsando de su territorio las distintas invasiones históricas; la España que un día dejó de guerrear para surcar los mares en busca de nuevas tierras y nuevos hombres que incorporar al mundo civilizado; la España que en Lepanto desmoronó el poderío musulmán, terror del mundo; la España de Cervantes y Teresa de Jesús; la España de Lope y Calderón, es la misma que hoy día se ha levantado en armas, animada por el espíritu inmortal de la raza hispana, y, ante la admiración del mundo, ha resucitado su genuino coraje para dar muerte al monstruo bestial del comunismo ruso.

España no podía dejar de ser España aunque por culpa—unas veces, de unos hombres perversos; y otras, de unos hombres engañados—estuviese sumida en el letar-

forme aprisionan las más puras iniciativas y cercenan la dicha y la libertad de nuestro pueblo.

La Falange convertirá en realidades sus anhelos de justicia. El minero que arranca al seno de la tierra los productos para la industria; el labrador que curva sus espaldas sobre el surco de Castilla y de Andalucía, el artesano, y tú, y todos, obreros españoles, formaréis la patria nueva, la patria digna, UNA, GRANDE Y LIBRE.

—Venimos a redimirnos.
—A dignificaros.
—Venimos trayendo en los ojos las luces de la nueva aurora de España.

go inconsciente de estos últimos años, cuya única misión parece como si hubiera sido la de soterrar los valores espirituales de una raza que nunca puede morir.

Y no había muerto, en verdad. Estaba no más que dormida y aletargada en el sopor de la pereza. Bastó que un día la voz profética de un caudillo la llamase para que, saliendo de su inconsciente marasmo, vibrase de emoción—de auténtica emoción hispana—y volviera a ondear por los campos de España el pendón invicto de los tiempos gloriosos.

Y hoy está aquí, acariciado por los aires del Guadarrama, a las mismas puertas del Madrid rojo, bajo los pliegues de esa bandera roja y negra—sangre y luto—que llevan los camisas azules en un afán de resurrección de las virtudes tradicionales y románticas de la vieja raza hispana. Antes estuvo en todos los campos de batalla donde se lucha y se muere. Y así, entre ansias de lucha y agonías de muerte, ha sabido llegar victoriosa—abrazada a la enseña roja y gualda—hasta aquí, hasta el mismo Carabanchel Bajo, a 4 kilómetros del corazón de Madrid.

Carabanchel Bajo es puesto de honor y antesala de la muerte. Hasta él no han llegado más que esos soldados duros de la Legión y esos otros estóicos y enigmáticos guerreros moros, que ni aun en la guerra se olvidan de los preceptos de su Religión. (Ahora están en el rabadán, mes del ayuno). Pero con ellos vinieron también los camisas azules, y con ellos están conviviendo en una fraternal camaradería aquí, en los puestos de descanso, y allí, en las peligrosas avanzadillas, emparejados en las trincheras húmedas y frías, que los rojos nos construyeron...

No cesa el tiroteo. El resoplido del cañón, el tableteo de la ametralladora y el estampido seco del fusil, es la música que a todas horas tenemos; es el concierto a cuyos acordes trágicos nos dormimos. Pero ya nos tienen acostumbrados y ni caso se les hace. No en balde, la Falange sabe que la vida es milicia y que en la milicia se lucha y se muere. Y a eso hemos venido: a luchar y a morir, cara al sol de la nueva España que un día prometiera el caudillo.

¡Arriba España!

Angel Acevedo.

FERNANDA GALEANO

BORDADORA

Se bordan emblemas. Brazaletes. Insignias. Banderas y toda clase de bordados a precios económicos. Godoy núm. 11. CACERES

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13

Teléfono 435

Cáceres

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422